

师大统战之声

2019年第1期（总第55期）

天津师范大学统战部

2019年3月

☆ 统战工作信息

我校召开出席 2019 年天津市“两会”预备会 1月4日下午，我校召开出席天津市十七届人大二次会议和天津市政协十四届二次会议代表委员预备会。市人大代表、校党委书记张玲，市政协副主席、校长高玉葆出席并讲话。校党委副书记宋作勇主持会议。我校市人大代表、政协委员，校党委统战部有关人员参加会议。

张玲代表校党委对我校市人大代表、政协委员一年来立足天津发展全局，开展调查研究，了解社情民意，积极参政议政所做的工作和贡献表示感谢。希望各位代表和委员要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习领会党中央和市委各项决策部署和要求，做好参会准备。要充分发挥代表委员的职能作用，围绕大局，着眼大事，立足本职，关注民生，提出提案议案，助推天津经济社会发展。要提高政治站位，坚持正面发声，集中精力开好会，充分展示天津师范大学代表委员的良好形象和精神风貌。

高玉葆强调，参加天津“两会”，责任重大、使命光荣，各位人大代表和政协委员要认真履职，切实在提出高质量提案议案上下功夫。坚持问题导向，紧紧围绕天津市经济社会发展的重点

问题和群众反映突出的民计民生问题，开展认真细致的调查研究，提出针对性强、可行度高的意见建议。特别要发挥教育领域专家学者之所长，聚焦新时代高等教育内涵式发展、办人民满意的教育，密切关注地方高校的建设发展问题，积极建言献策，体现履职水平。

市人大代表祖菁，市政协常委哈全安、王中良，市政协委员郝蕊、王晔、张宝菊交流了一年来的履职情况和准备向“两会”提交提案议案情况。一致表示，一定按照校党委要求，不负全校师生信任重托，履好职尽好责，为天津经济社会高质量发展献计出力，作出贡献。

我校召开 2019 年民主党派和统战团体工作部署会 3月7日上午，校党委统战部在会议中心第二会议室召开 2019 年民主党派和统战团体工作部署会。我校各民主党派基层组织及校侨联、留联、知联会负责人参加会议。会议由校党委统战部部长展冬主持。

会上，展冬部长通报了全国统战部长会上，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋的讲话精神和全市统战部长会议精神，并就 2019 年开展的民主党派新成员、知联会会员培训、庆祝建国 70 周年活动等统战各领域重点工作进行了说明。她强调，2019 年是新中国成立 70 周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，是天津跨越负重前行、滚石上山的战略性调整阶段至关重要的一年，也是学校深入贯彻落实全国教育大会精神开局之年。学校各民主党派基层组织、统战团体要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习领会习近平总

书记关于统一战线工作的重要思想，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，强化政治担当、责任担当和使命担当，把各组织成员团结起来，把智慧和力量凝聚起来，为学校加快推进国内一流的教师教育特色综合性大学建设献计出力，以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

会后，校党委副书记宋作勇与各民主党派、统战团体负责人见面，他指出，广大统战成员要继承统一战线优良传统，当前要着力发扬艰苦奋斗精神，脚踏实地，埋头苦干，为推进一流学科建设、推动学校高质量内涵发展谏言献策，共同开创美好未来。

天津市政协民族和宗教委员会主任王竞为我校民主党派新成员和知联会会员培训作首场报告 3月14日下午，我校第四期民主党派新成员培训暨知联会会员培训在办公楼一楼多功能厅举办开班仪式并进行首场专题报告。校党委统战部部长展冬作开班动员。统战部副部长郭旭主持开班仪式。

天津市政协民族和宗教委员会主任王竞受邀作题为《继承优良传统，巩固政治基础，加强自身建设，发挥积极作用》的专题讲座，谈统一战线形成和发展的历史、谈统一战线的优良传统和作风、谈民主党派的“五种”能力建设，谈党外人士如何更好发挥作用。参训老师一致认为，报告内容丰富、理论深刻、事例详实、语言生动。对如何适应新时代要求、继承多党合作优良传统、搞好合作共事、积极发挥作用等方面有了更深刻的认识和理解。大家纷纷表示，要自觉提高政治素养，加强实践锻炼，立足教育教学岗位，为学校发展和多党合作事业尽职尽责，积极工作，作出新贡献。

专题报告开始前，校党委副书记宋作勇在贵宾厅会见王竞主任，介绍了学校办学治校和统战工作情况，对王竞主任对师大统战工作的支持表示感谢。

我校第四期民主党派新成员培训班第二次学习培训圆满完成 3月21日下午，我校第四期民主党派新成员培训班暨知联会会员培训班的第二次学习培训在办公楼一楼多功能厅进行。

校党委统战部部长展冬带领学员们共同学习了全国教育大会精神和有关师德师风的文件精神，并希望大家要切实增强学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上重要讲话精神的自觉性和主动性，加强师德师风建设，提高高校教师的荣誉感使命感，以饱满的工作热情和创新奋进的行动姿态，立足本岗干事创业，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人努力工作，做出党外人士的新贡献。

天津市社会主义学院副教授李雯以“不忘合作初心筑梦伟大时代——学习贯彻习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想”为题作了专题报告。她从统一战线性质、地位、方针、加强和改进统一战线各领域工作等方面对习近平总书记关于统一战线的重要论述进行了深入的解读，内容丰富、思路清晰、思想深刻，使学员们对习近平总书记加强和改进统一战线工作的重要思想有了更加全面深入的了解，对提高“四个意识”，增强“四个自信”有了更深层次的思考，进一步坚定了主动担当，积极作为，以优异成绩助力学校事业发展的信心和决心。

我校邀请全国人大代表、天津市政协副主席高玉葆做学习全国“两会”精神报告会 3月25日下午，我校在会议中心报

告厅举办本学期首场中心组学习——学习全国“两会”精神报告会。全国人大代表、十三届全国人大二次会议天津代表团副团长、天津市政协副主席高玉葆作报告。校领导，全校处级干部，民主党派、统战团体有关人员，机关科级干部参加报告会。校长钟英华主持报告会。

高玉葆在报告中指出，今年的全国“两会”是在喜迎新中国成立70周年之际，全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标关键之时召开的一次十分重要的会议。高玉葆向与会人员传达了十三届全国人大二次会议、全国政协十三届二次会议的基本情况，介绍了会议的议程和主要精神。高玉葆对习近平总书记在“两会”期间看望文艺界社科界委员并参加联组会，参加内蒙古代表团、甘肃代表团、河南代表团、福建代表团审议，出席解放军和武警部队代表团全体会议等发表的重要讲话精神做了详细解读。他重点传达了政府工作报告、2018年国民经济和社会发展规划执行情况与2019年国民经济和社会发展规划草案的报告、2018年中央和地方预算执行情况与2019年中央和地方预算草案的报告、全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国外商投资法（草案）》的议案、全国人民代表大会常务委员会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告、政协全国委员会常务委员会工作报告等。高玉葆还就天津代表团的提案和讨论情况进行了介绍。

钟英华在总结讲话中指出，高玉葆同志所作的全国“两会”精神报告内容丰富、重点突出，解读到位，对于我们深刻理解和准确把握“两会”精神具有很强的指导意义。贯彻落实好全国“两

会”精神，是当前重要政治任务和做好今年工作的重要保障，我们要认真学习领会，做到与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神结合起来，与学习贯彻习近平总书记对天津工作提出的“三个着力”重要要求、视察天津重要指示和在京津冀协同发展座谈会上重要讲话精神结合起来，与我校七届九次全委（扩大）会议精神结合起来，确保中央和市委决策部署在我校落实到位。结合今年工作实际，一是要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，把学习成果转化为建设国内一流教师教育特色综合性大学的思路、办法和举措。二是要把建设政治素质过硬、业务能力精湛、育人水平高超的高素质教师队伍作为大学建设的基础性工作。三是要坚持以一流学科建设为龙头，加强顶层设计，打造学科集群，稳定发展一批服务天津市经济社会发展需求的特色学科（群）。四是要加强党对学校工作的全面领导，持续强化政治建设、作风建设、组织建设、纪律建设等，深入推进全面从严治党向纵深发展。

全校各基层党组织把学习贯彻全国“两会”精神作为今年理论学习的重点内容，紧密联系实际，开展有特色、有成效的学习贯彻活动，真正将“两会”精神落到实处。

消息来源于校园网主页

☆ 党派活动风采

我校民盟盟员参加民盟市委组织的学习全国“两会”精神报告会 2019年3月26日，民盟市委会在市社会主义学院礼堂召开传达学习全国“两会”精神报告会。全国人大代表、民盟

市委主委高玉葆，全国政协委员、民盟市委副主委郭景平分别传达了十三届全国人大二次会议和全国政协十三届二次会议精神。民盟市委副主委兼秘书长郭维丽主持报告会。我校民盟盟员高平、赵晶到会参加学习。

我校九三学社社员、留联会成员赴贵州参加教育扶贫活动
3月24日—29日，应九三学社天津市委的邀请，我校九三学社社员、音乐与影视学院副教授王莉，留学归国人员、音乐与影视学院副教授郭洁赴贵州省毕节市威宁县参加了为期一周的教育扶贫活动。

此次教育扶贫之行由九三学社天津市委组织，16名同志在贵州省毕节市威宁县进行了眼科和骨科手术、义诊咨询、医务培训、音乐教学示范课和音乐专业培训等活动。其间，九三学社中央副主席从斌到现场进行指导与慰问。

王莉老师在活动后谈到：这是我第一次到贵州参加扶贫活动，能够在一线为贫困地区做一些力所能及的事，对我这样一个民主党派成员、一个普通的教育者来说是一种提高，更是一种收获！也鞭策着我今后积极参与扶贫活动。

郭洁老师在活动后谈到：这是我2017年以来第四次到贵州参加教育扶贫活动了。当地教师对提高教育教学水平的追求和学生对学习知识的渴望，都鼓舞着我，激励着我。正如习近平总书记强调的，扶贫先扶志，扶贫必扶智。作为一名中共党员和高校教师能够在扶贫攻坚中做一些贡献对我们自身来讲即是学习提高的过程，也是精神上的净化。

消息来源：音乐与影视学院

☆ 表彰与奖励

我校民主党派成员曾永飞教授领衔的团队在新型多孔材料领域取得重要进展 近日，我校九三学社社员曾永飞教授团队在新型多孔材料领域取得创新性研究成果，该研究成果“Novel Strategy for Construction of Covalent Organic Frameworks Transformed from Nonporous Covalent Organic Polymers”在国际权威期刊《德国应用化学》(Angew. Chem. Int. Ed, 2019, DOI: 10.1002/anie.201813999)上发表。《德国应用化学》是目前国内外化学界公认的国际顶级期刊之一，属SCI一区、自然指数(Nature Index)统计期刊，最新影响因子为12.102。这是我校首次在该刊物上发表论文，也是我校硕士研究生首次以第一作者身份登上该领域国际顶级期刊。

曾永飞教授曾在新加坡南洋理工大学赵彦利教授课题组从事博士后研究，现受聘于学校“双百计划”的“海河英才教授”岗位，主要从事新型多孔材料研究，2017年在我校加入九三学社。

消息来源于校园网首页。